Наш детский сад принял активное участие в Экологической акции «Делай с нами, делай как мы».
На участке нашего детского сада растёт тополь и берёзы, и с наступлением осени сухие  опавшие листья засыпают весь участок.   Мы с детьми решили  очистить участок  от сухих листьев  и превратить сухие листья в удобрение. Дети из дома принесли одноразовые перчатки и пакеты для мусора. День выдался на славу тёплым и солнечным и мы с детьми принялись за работу. Каждому ребёнку заранее были распределены трудовые поручения, кто – то из детей держал мусорные пакеты, а другие собирали сухие листья.  Дети с удовольствием и энтузиазмом помогали собирать сухие листья,  благодаря этому ребята чувствовали себя сильными и самостоятельными. В процессе экологической акции дети учились доводить начатое дело до конца.
В нашем детском саду экологическому воспитанию уделяется большое внимание. 
Заранее рассказали детям, что планета Земля – наш общий дом, каждый человек, живущий в нём, должен заботливо и бережно относиться к нему, сохраняя все его ценности и богатства.
В ходе проведения акции у детей формировались навыки экологической культуры, активная жизненная позиция и правильное отношение к природе.
Занимаясь этой работой, дети обратили внимание на то, как непригляден участок детского сада , когда он весь засыпан сухими листьями. Надеемся, что и дети, и родители будут больше уделять внимания экологической культуре.
Природа не должна погибнуть! Она должна процветать, хорошеть и становиться с каждым днём все краше и разнообразнее.
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