В детском саду я работаю 15 лет. Не устаю удивляться и восхищаться своими воспитанниками, кажется маленькие, а умнее нас, взрослых. Для меня общение с детьми — каждый раз, как что-то новое, интересное. Маленькие мыслители, почемучки, исследователи, они проверяют на прочность и одновременно любят бескорыстной любовью, в которой можно полностью раствориться.
«Воспитание — дело трудное, и улучшение его условий — одна из священных обязанностей каждого человека, ибо нет ничего более важного, как образование самого себя и своих ближних».
За что я люблю свою профессию?
За то свою профессию люблю, что детство проживаю многократно….
Работая воспитателем, я ощущаю себя очень нужной кому-то. Как мне приятно обнять малыша, прижать к себе, погладить его по голове, спросить о его настроении.
[bookmark: _GoBack]Я – воспитатель! Для меня встреча с детьми -частица чистого свежего воздуха, это такое состояние души, когда чувствуешь и понимаешь: «Я нужна этим ребятишкам девчонкам и мальчишкам. Я люблю детей, просто ЛЮБЛЮ. Быть воспитателем для меня- это значить жить! Дети – самое лучшее и светлое, что есть в жизни. Я с радостью и любовью отдаю свои знания, свой опыт. Детский сад давно стал мне вторым домом. Говорю вам от души: Я люблю вас, малыши!
